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УДК 631.372 
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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ АГРЕГАТІВ ПОКРАЩЕННЯМ 

ТОЧНОСТІ РУХУ 

Зуб В. О., Войтенко І. В., 

Фабричнікова І. А., к.т.н., доц., Антощенков Р. В., д.т.н., проф. 

Державний біотехнологічний університет 

В роботі обґрунтований метод підвищення ефективності функціонування 

сільськогосподарських агрегатів покращенням точності руху. 

Пропонується розробка алгоритмів інерціальної навігаційної системи (INS) 

для недорогих інерційних вимірювальних пристроїв (IMU). Термін «низька 

вартість IMU» використовується для опису IMU, побудованого зі стандартними 

низькоякісними гіроскопами та акселерометрами, які не можуть виконувати 

самовирівнювання. Ці алгоритми спонукали до розробки моделей помилок INS і 

моделей помилок глобальної системи позиціонування (GPS) для недорогої 

допомоги в автономній навігації. 

Вирішена задача розробки моделей розповсюдження помилок швидкості, 

позиції та орієнтації безсистемної INS для великих кутових помилок у 

комп’ютерному кадровому підході. Є два набори моделей. Перший набір 

використовує кути псі для опису помилок орієнтації. Інший використовує 

кватерніони. Ці моделі відрізняються від інших моделей помилок INS тим, що вони 

не вимагають припущень малого кута. Другим внеском є розробка недорогих 

алгоритмів INS з використанням моделей помилок INS, розроблених у цій дипломній 

роботі. Є два алгоритми, які використовують два набори моделей INS. Основним 

внеском цих алгоритмів є підхід до вирівнювання в русі з невідомими початковими 

умовами. Реалізація алгоритму з використанням кутової моделі psi включає 

розширений фільтр Калмана (EKF). Алгоритм кватерніонів використовує фільтр 

апроксимації розподілу (DAF). Вимірювання GPS використовуються для допомоги 

INS. Стверджується, що підхід кватерніонів дає кращу точність і вимагає менше 

обчислень. Третім внеском є моделювання GPS у частотній області. Рівняння 

похибок позиції GPS отримані як ідентичні системи другого порядку в частотній 

області. Представлено фільтри зворотного зв’язку та прямого зворотного зв’язку для 

декореляції помилок GPS з використанням інформації INS. 

Теоретична робота перевірена серією експериментів з використанням 

реальних даних. Стандартний GPS використовується для перевірки 

моделювання GPS. Експериментальні результати з використанням недорогого 

IMU та допоміжного DGPS показали, що точність позиції, швидкості та 

положення може бути досягнута за допомогою алгоритмів, представлених у цій 

дипломній роботі. 

Застосування під час експериментальних досліджень інерціальних 

навігаційних систем на базі недорогих інерційних вимірювальних пристроїв 

приведе до підвищення ефективності функціонування сільськогосподарських 

агрегатів покращенням точності руху. 
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